

МОУ "Толмачевская средняя школа"

Школьная газета

Нам уже 1 год! =)

ШКОЛЬНЫЙ Вестник

Выпуск

№7(11) март
2013

Смотрите газету на официальном сайте школы

<http://tolmsch.ucoz.ru/>

Издается с марта 2012 года

Наши любимые учителя!



Дорогие девочки, девушки, женщины!

**Мы вас сегодня поздравляем
С Международным женским днем,
Свои стихи вам посвящаем,
Статьи в газетах помещаем
И песни о любви поем.**

**Пусть вы давно уже воспеты
Шекспиром, Пушкиным,
Толстым,
Как прежде, пишутся сонеты,
И по ночам не спят поэты,
К любимым наводя мосты.**

Марта

24 февраля команда 9 класса победила в турнире по хоккею, который был организован «Молодой гвардии Единой России».

Мы поздравляем с 1 местом в турнире капитана команды Мазлова Игоря, Сумбаева Никиту, забившего наибольшее количество (19) шайб в ворота соперников, Тарковалина Сергея, Цыганова Максима и Еренкова Артема, а так же их наставника Денисова Владимира Константиновича и учителя физкультуры Ковязина Виктора Ивановича.

Желаем дальнейших успехов!

Глава администрации Толмачевского городского поселения Жулев Евгений Михайлович и глава Толмачевского городского поселения Шайтор Дмитрий Николаевич, а также заместитель главы поселения Баранов Алексей Павлович благодарят директора МОУ «Толмачевская средняя школа» Яркову Татьяну Петровну, наставника школьной хоккейной команды Денисова Владимира Константиновича за организацию досуга и тренировок учащихся школы на хоккейной площадке, смонтированной на территории школы.

11 февраля состоялся митинг, посвященный 69-ой годовщине освобождения поселка Толмачёво от фашистских захватчиков.

Митинг проходил у братских захоронений на Толмачевском кладбище и продолжился у памятника афганцам, возле ДК.

На митинге выступили:

- глава администрации Толмачевского городского поселения Жулев Е. М.;
- депутат Толмачевского городского поселения Чутникова Л. Н.;
- командир школьного поискового отряда «Память», учитель истории МОУ «Толмачевская средняя школа» Денисов В. К.,
- краевед Арсентьев Е. М..

Члены поискового отряда и обучающиеся школы возложили цветы к братским захоронениям и почтили память всех павших минутой молчания.

Мероприятие продолжилось в Доме культуры уроком мужества. Школьники посмотрели фильм о войне и встретились с ветеранами, которые рассказали о страшных событиях Великой отечественной войны.



1 марта состоялся областной открытый слет поисковых отрядов. Нашу школу представлял поисковый отряд «Память». По результатам слета команда нашей школы получила первое место.

(Подробнее в следующем выпуске газеты).

Экологическое движение

В МОУ «Толмачевская средняя школа» введен химико – биологический профиль. В рамках профиля обучающиеся занимаются научно – исследовательской деятельностью в области химии, биологии и экологии. Ребята не только проводят индивидуальные и комплексные исследования, но и учатся оформлять полученные результаты и представлять их на конкурсах и олимпиадах разного уровня.

Обучающиеся школы являются победителями и призерами областного этапа Всероссийской олимпиады школьников по экологии и биологии, а так же успешно участвуют в конкурсах областного, регионального и всероссийского уровня. За последние два года 3 обучающихся получили премию президента по поддержке талантливой молодежи за свою научно – исследовательскую деятельность: Куклич Ксения, Кожокарь Татьяна, Калюжная Александра.

2013 год объявлен годом защиты окружающей среды у нашей школы большие планы: новые исследования, новые конкурсы, различные природоохранные мероприятия, работа школьного лесничества.

Уже в январе мы начали активную и плодотворную работу.

В областном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие обучающиеся школы: по географии, биологии и экологии (мы уже подробно об этом писали в предыдущих выпусках газеты).

31 января в Луге прошел первый этап конкурса «Наследие», на котором работы наших экологов тоже были высоко оценены и вызвали большой интерес.

Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ им. Д.И. Менделеева

8 февраля традиционно отмечается день российской науки. Костомаров Артем был приглашен на финал Всероссийского конкурса научно – исследовательских работ обучающихся общеобразовательных учреждений им. Д. И. Менделеева в г. Москва.

В российской и мировой науке имя великого русского ученого Дмитрия Ивановича Менделеева стоит в первом ряду самых значимых и выдающихся людей. Имя Менделеева вошло в учебники химии, физики, агрохимии, метрологии, метеорологии, экономики, экологии, биологии, механики, астрономии и ряд других. Его многообразная деятельность была направлена на оборонную промышленность и сельское хозяйство, нефтяное дело и тарифную политику страны, воздухоплавание и образование, освоение севера и космос, искусство и литературу, а также на многие вопросы преобразования экономики и промышленности, финансов и общественной жизни. Далеко не случайно, имя Менделеева стоит в череде гениев, которых чтит почти весь мир, вся мировая наука.

Дело молодых – детально изучить великое наследие Дмитрия Ивановича и максимально применить выработанные им законы и мысли к современной, развивающейся науке и практике сегодняшних достижений.

Конкурс научно – исследовательских работ обучающихся проводится с целью повышения интереса учащихся к российской науке, усвоению мировых основ научных знаний и подготовка школьников к научно – исследовательской деятельности в высших учебных заведениях.

С 5 по 8 февраля 2013 года в г. Москве на базе РХТУ прошел финал очередного, IX конкурса на котором присутствовало 450 участников из всех регионов страны.

Все участники финала были разделены на 10 секций – это и исследования в области химии, математики, географии, биологии, экологии, экономики, сельскому хозяйству, искусству, культуре и др.



МОУ «Толмачевская средняя школа» и Лужский район представлял Костомаров Артем, обучающийся 11 класса. Он рассказал о своем четырехлетнем исследование экологического состояния парка п. Толмачево. Артем провел геоботанические исследования парка, рассчитал рекреационную нагрузку на парк, выявил стадию дегрессии. Кроме этого был разработан и частично уже реализован эколого – образовательный проект «Удивительное рядом». Работа по проекту ведется членами школьного лесничества, где Артем является лесничим.

8 февраля – день рождения Д. И. Менделеева, традиционно в рамках данного конкурса проходили Менделеевские чтения «Заслуги Дмитрия Ивановича Менделеева глазами наших современников». Выступило 12 докладчиков, которые рассказали о заслугах Менделеева, о его наследии в различных сферах научной и общественной деятельности.

Учитель химии и биологии, заместитель директора по ВР Шевцова Юлия Игоревна



документальные фильмы «Лужский рубеж»,

11 февраля состоялся митинг на Толмачевском кладбище, у братских захоронений, посвященный освобождению п. Толмачева от немецко-фашистских захватчиков. На митинге присутствовал, глава администрации Толмачевского городского поселения Жулев Е. М., который отметил очень важную работу школьного поискового отряда «Память», во главе с командиром Денисовым В. К. В результате летних поисковых экспедиций были найдены останки трех бойцов в районе д. Красные горы.

69-й годовщина освобождения посвящается...

В рамках празднования 69-й годовщины освобождения г. Луги и Лужского района от немецко – фашистских захватчиков в нашей школе прошел военно – патриотический месяцник.

Классы подготовили рассказы о героях войны, о партизанах, которые боролись с захватчиками, и провели уроки истории.

В Толмачевском доме культуры традиционно состоялись уроки мужества, на которых школьникам рассказали о первом выпуске Толмачевской школы 1937 года, а также о подвиге наших земляков. Уроки проводил Арсентьев Е.М., бывший учитель нашей школы, сейчас пенсионер, который много времени уделяет сбору исторической и краеведческой информации о нашем поселке. Активно участвует в подготовке уроков мужества библиотекарь Толмачевского дома культуры Иванова О.М.

Учитель истории Денисов В. К. на уроках мужества показал художественные и «Блокада» и другие.



ЗАРНИЦА

20 13

Закончился месяцник традиционно – военно-патриотической игрой «Зарница».

В игре участвовали все классы школы. Для начальной школы игру провели Популова Н. Г. и Ворслова А. М. Ребята соревновались в спортивном зале: перетягивали канат, играли в мини-футбол, участвовали в эстафетах. В каждом классе был выбран командир; отряды имели свое название и девиз. Младшие школьники очень серьезно отнеслись к данному мероприятию и с большим азартом.

Сложнее было школьникам постарше с 5 по 10 класс. Несмотря на морозную погоду, они соревновались на улице: метали гранаты, стреляли из винтовки, разжигали костры, выполняли задания по медицине, надевали противогазы, и искали осколки мин настоящим миноискателем.

Мероприятие подготовил учитель истории и ОБЖ Денисов В. К. Работу на станциях организовывали 11-классники, обучающийся вечерней школы Спиридонов П. и учителя школы: Денисов В. К., Ковязин В. И., Шевцов Ю. И., Иванова И. П. Все классные руководители участвовали в мероприятии вместе со своими классами.

После награждения, по традиции все могли поесть солдатскую кашу.

Шевцова Юлия Игоревна

В результате игры первое место в начальной школе получил 4 класс, второе место досталось 2 классу, а третье - 3 классу.



Исследователи природы

С января 2013 года наша школа участвует в региональном проекте дистанционного экологического образования «Исследователь природы».

Авторы проекта Балтийская Экологическая Экспедиция: Смольников Владимир Юрьевич, к. п. н., Кийченко Людмила Геннадьевна, Левина Кира Николаевна и Некоммерческое партнёрство «Координационный центр развития экологического образования в Ленинградской области Тутынина Елена Владимировна, к. п. н.

Сроки реализации проекта: январь 2013 – январь 2014 гг.

Цель проекта: создание дистанционного образовательного пространства разновозрастных учебно-исследовательских малых групп для воспитания экологической культуры учащихся.

Планируемые результаты:

- создание Координационного центра для общих исследовательских проектов;
- проведение методических семинаров для учителей - участников исследовательских проектов;
- разработка интернет-сайта и банка методических рекомендаций по исследовательской деятельности в рамках проекта;
- объединение участников для проведения совместной деятельности, создание многосторонних связей между ними на основе ИКТ;
- углубление знаний об окружающей среде и овладение основами экологической культуры;
- создание условий для проведения конкурсов учебно-исследовательских работ им. В. В. Бианки, Д. Н. Кайгородова и Н. И. Сладкова.

Первый этап проекта «Зима - 2012» включает в себя несколько проектов. Мы не приняли участие в географических и биологических исследованиях, зато осуществили два проекта: «Исследования снежного покрова» и «Зима в нашем восприятии».



Исследования снега провели обучающиеся 8а класса на предпрофильных элективных курсах по химии и члены кружка «Юный натуралист», обучающиеся 2 класса. Пробы снега были взяты на разном расстоянии от автомобильных дорог и контрольная пробы в парке. Самый загрязненный снег был, конечно же, у Киевского шоссе.

Мы изучили снежный покров; провели качественный анализ снежного покрова; определили органолептические показатели талой воды и провели химический анализ талой воды.

3 класс вместе со своим учителем Сергеевой В. Н. осуществили очень интересный проект «Зима в нашем восприятии». В рамках проекта ребята познакомились с картинами с изображением зимы наших и зарубежных художников, подготовили рассказы о них и рассказали своим одноклассникам, подготовили выставку «Зимнее

настроение».

Следующим этапом был конкурс чтецов «Зимний соловей /Снежная песня».

Ребята выучили стихотворения о зиме, в классе прошел конкурс чтецов.

Затем подготовили презентацию «Воображаемое путешествие / приглашение в путешествие»: распределили 5 зарубежных стран, в которых есть настоящая снежная зима. Необходимо составить краткий рекламный туристический буклет о выбранной стране по предложенной схеме; подобрать красочную фотографию зимнего отдыха в этой снежной стране и агитировать отправиться зимой в эту страну.



Очень интересно прошла викторина «Быстрая разморозка». Мальчики соревновались против девочек. На каждое задание отводится по 6 мин: 1. Вспомнить и записать 10 пословиц и поговорок с упоминанием зимы или зимней тематикой.

2. Составить самый длинный список синонимов к слову «холодный».
3. Составить самый длинный список предметов зимней одежды.
4. Перечислить все праздники, которые празднуют в России зимой, в том числе и церковные.
5. Составить самый длинный список песен о зиме или на зимнюю тематику

Остается только последний конкурс - красоты снеговиков: слепить и оригинально нарядить снеговиков.

Участие в проектах развивает творчество и интеллект обучающихся. Мы призываем учителей и школьников активно принимать участие в различных проектах.

Толмачевские дипломанты

17 февраля в культурно-досуговом центре «Лидер» поселка Новый Свет Гатчинского района прошел областной конкурс детского творчества «Малышок». В этом конкурсе принимали участие юные дарования из городов и поселков Ленинградской области в возрасте от 4 до 9 лет. Конкурс проходил в номинациях танцевальное творчество, вокал и инструментально-исполнительское творчество.

Уже третий раз в конкурсе «Малышок» принимали участие воспитанники Толмачевской детской музыкальной школы. Ребята показали высокое исполнительское мастерство и привезли домой заслуженные награды. В номинации инструментально-исполнительское творчество Дипломы II степени получили ученики преподавателя О.А. Прокопович – Слава Яковлев, Настя Прасолова и Кирилл Киуру и ученица преподавателя М.А. Ракитиной Алена Маковкина. В номинации вокал воспитанник преподавателя М.Г. Киуру Кирилл Киуру завоевал Диплом I степени.



Быть или не быть?

В январе 2013 года родительский комитет начал собирать подписи и благотворительные взносы на охрану детей в дневное время. Но оказалось, что к 1 марта на охрану согласны только 47% родителей, остальные не поддерживают идею. Если процент сдавших не увеличится, то деньги будут возвращены. Школе не выделяются деньги государством на такие нужды, поэтому родителям и приходится организовывать сбор.

По-видимому, наше общество не созрело к настоящему моменту и не в состоянии заплатить небольшую сумму за охрану своего ребенка. А многие родители думают, что охрана в школе будет неэффективной. Но известно достаточно много случаев, когда в другие школы заходят посторонние люди (психически неуравновешенные или в нетрезвом состоянии) с определенными целями.

К слову ...

В нашей школе уже не первый раз пытаются создать охрану, но почему-то не получается. Во всех школах города Луги имеются охранники, работу которых оплачивают родители. Зато они уверены в том, что их дети находятся в полной безопасности.

Хочется надеяться, что родители переосмысят и примут правильное решение.

Международный женский день

Возник этот праздник как день борьбы за права женщин. 8 марта 1857 года в Нью-Йорке собирались на манифестацию работницы швейных и обувных фабрик. Они требовали 10-часовой рабочий день, светлые и сухие рабочие помещения, равную с мужчинами заработную плату. Работали в то время женщины по 16 часов в сутки, получая за свой труд гроши. Мужчинам после решительных выступлений удалось добиться введения 10 часового рабочего дня. И женщины добились своих прав.

В 1910 году на Международной конференции женщин социалисток в Копенгагене Клара Цеткин выступила с предложением о праздновании Международного женского дня 8 марта, которое прозвучало, как призыв ко всем женщинам мира включиться в борьбу за равноправие. Откликаясь на этот призыв, женщины многих стран включаются в борьбу против нищеты, за право на труд, уважение своего достоинства, за мир. В 1911 году этот праздник впервые отмечался 19 марта в Австрии, Дании, Германии и Швейцарии. Тогда более миллиона мужчин и женщин приняли участие в манифестациях. Кроме права избирать и занимать руководящие посты, женщины добивались равных производственных прав с мужчинами.

В России впервые Международный женский день отмечался в 1913 году в Петербурге. В прошении на имя градоначальника было заявлено об организации "...научного утра по женскому вопросу". Власти дали разрешение и 2 марта 1913 года в здании Калашниковской хлебной биржи на Полтавской улице собралось полторы тысячи человек. Повестка дня научных чтений включала вопросы: право голоса для женщин; государственное обеспечение материнства; о дорожном знаке жизни. В следующем году во многих государствах Европы 8 марта или приблизительно в этот день женщины организовали марши в знак протеста против войны. В 1917 году женщины России вышли на улицы в последнее воскресенье февраля с лозунгами "Хлеба и мира". Через 4 дня император Николай II отрекся от престола, временное правительство гарантировало женщинам избирательное право.

Международный женский день 8 марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. С 1965 года этот день стал не рабочим. В этот день на торжественных мероприятиях государство отчитывалось перед обществом о реализации государственной политики в отношении женщин. Постепенно Международный женский день в стране терял свою политическую окраску.

Школьный Вестник**Учредитель:**

МОУ "Толмачевская средняя школа"

Адрес: Ленинградская область, Лужский район,
пос. Толмачево, ул. Толмачева, д. 10

Официальный сайт: <http://tolmsch.ucoz.ru/>

Над номером работали:

Шевцова Ю.И., Костомаров Артем

Главный редактор: Костомаров Артем

